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Trabajadores con
derecho 

Comisión Nacional determina el
porcentaje de reparto

 • Basado en estudios económicos y
equilibrio de intereses

Plazos: antes del 31 de mayo
(Morales) o 30 de junio

(Físicas).

Primer año de funcionamiento.
 • Dos años si producen un producto nuevo

(determinado por leyes de fomento a
industrias nuevas).

Industria Extractiva de Nueva Creación

Durante el periodo de exploración.

Instituciones de Asistencia Privada

Instituciones Públicas

Empresas con Capital Reducido

Participación en Utilidades

Con limitación de salario

Función

Establecer el porcentaje de utilidades a
repartir.

Estructura

Proceso para Determinar el Porcentaje
de Utilidades

Los derechos y obligaciones de patrones y
trabajadores

Empresas exentas del
reparto de utilidades

Normas especiales para el
reparto de utilidades de los
trabajadores de confianza

Participación de los trabajadores en
las utilidades de las

empresas (PTU)

Procedimiento del reparto
de utilidades

Derecho de los trabajadores a
recibir parte de las ganancias de la

empresa

Base legal 

Constitución Mexicana
(Artículo 123, fracción IX)
 • Ley Federal del Trabajo

(Artículos 117-131)

Objetivos del
ptu

Equilibrio entre trabajo y capital
 • Mejor distribución de la riqueza

 • Aumento de productividad

Características
delreparto 

Aleatorio: Depende de las ganancias
 • Obligatorio: Si hay ganancias, se reparte

 • Variable: Monto cambia cada año
 • Pago en efectivo: No se permite en especie

Planta: Tiempo indeterminado
 • Eventuales: Con mínimo 60 días trabajados

Comisión nacional
para la ptu

Determina el porcentaje a repartir
 • Integrada por representantes de
trabajadores, patrones y gobierno

Empresas
externas 

Empresas de nueva
creación en su primer

año.

Determinación del Porcentaje

Comisión Nacional para la PTU

Define el 10% de la renta gravable para
reparto

 • Tripartita: representantes de gobierno,
trabajadores y patrones

Etapa externa

Presentación de la
declaración

Presentación ante SHCP (Morales hasta 31 marzo;
Físicas hasta 30 abril).

 • Trabajadores pueden impugnar, resolviendo
SHCP.

Etapa interna 

Comisión Interna de PTU calcula reparto individual
 • Integración: representantes de patrones y

trabajadores
 • Proyecto de reparto publicado y derecho a objeciones

Pago de utilidades 

Aclaraciones posteriores 

Objeciones ante SHCP pueden aumentar el monto
repartible.

 • Si patrón impugna, el pago adicional se retiene hasta
resolución final

Tipos de empresas que no están
obligadas a pagar PTU

Empresas de nueva Creación 

Reconocidas por ley, sin ánimo de
lucro y sin beneficiarios
individuales designados.

IMSS y otras descentralizadas, con
fines culturales, asistenciales o de

beneficencia.

 • Ingresos anuales declarados al ISR
menores a $300,000 o capital inferior

al establecido por la STPS

Excluidos 

Directores, administradores y
gerentes generales.

Otros trabajadores de confianza participan, pero con un
límite. Su salario para PTU no puede exceder el del
trabajador sindicalizado mejor pagado (o de planta)

aumentado en 20%.

Comisión nacional para la participación
de los trabajadores en

las utilidades de las empresas

Presidente (nombrado por el presidente de la
República), Consejo de Representantes y Dirección

Técnica.

Inicia con una convocatoria de la STPS.

Involucra al gobierno, trabajadores y patrones.

Última resolución: 1996 (vigente desde 1997).
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